

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő  
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegrészen 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterenként 15 fill.

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

**Három héttel elhalasztották a Kaposvári Virágos Hét terminusát, hogy a Kaposváron felállítandó nagyatádi Szabó István szobra leleplezésének bekapcsolásával annál fényesebben sikerüljön.**

## A mai nap eseményei.

### A kormányzó kiténtette a szíamí királyt.

Horthy Miklós kormányzó a szíamí királyt az elsőosztályu magyar érdemkeresztrel és a csillagokkal tüntette ki. A szíamí király viszont ma Horthy Miklós kormányzót a fehér elefánt csillagrend díszével, Gömbös Gyula miniszterelnököt és a kormány többi tagját a fehér elefánt parancsnoki keresztjével tüntette ki. A királyi pár ma délben Gödöllőn villásreggelin, délután pedig vadászaton vesz részt, szombaton és vasárnap Szegeden meglepetésként az ember tragédiája szabadteri előadását.

### Schuschnigg kancellár repülőgépen utazott Szegedre.

Schuschnigg osztrák kancellár ma délben repülőgépen Szegedre utazott, ahova 4-5 óra közt várják. Az osztrák kancellár fogadtatására már délben Szegedre érkezett Hóman Bálint kultuszminiszter, Petry Pál és Darányi Kálmán államtitkárok.

### Felüggesztették Nagykanizsa tisztiorvosát.

Bódy Zoltán zalai alispán felüggesztette állásától dr. Szabó István nagykanizsai tisztiorvosot, aki egy rovtomultu egyén közbenjárására gondnokság alá helyezési bizonyítványt állított ki egy földbirtokosnőről, anélkül, hogy erre bármelyik hatóság felkérte volna.

### Mussolini nem vesz részt a Habsburg-család találkozásán.

Olasz hivatalos helyről határozottan cáfolják egyes külföldi lapoknak ama híret, hogy Mussolini Viareggioiban részt vesz a Habsburg-család megbeszélésén. Ugyancsak kereken cáfolják Schuschnigg osztrák kancellár közeli római látogatásának híret, valamint azt, hogy Oló királyi Olaszországban találkozna az osztrák kancellárral.

### Papen elindult Bécsbe.

Papen volt alkancellár ma reggel elutazott Bécsbe, hogy átvegye a német követtség vezetését.

### Újabb bombaraktár fedeztek fel Ausztriában.

A megindult tisztogatási munka során a felsőausztriai Schwanenstadt városkában bomba- és munió-raktár fedeztek fel. A munió-raktárban ezerszám akadnak fegyverekre, több mázsa sulyu robbanó anyagra.

## Három héttel elhalasztották a Kaposvári Virágos Hét megtartását.

**Szept. 23-án országos ünnepség keretében leplezik le Kaposvárott nagyatádi Szabó István szobrát. — Gömbös miniszterelnök több országos nevű politikussal vesz részt a szoborleleplezésen és a Kaposvári Hét megnyitásán.**

A szept. 2-8. között megtartani tervezett Kaposvári Virágos Hét némileg eltolódik, amennyiben az eredeti tervtől eltérőleg csak három héttel később, azaz szeptember 23-án, vasárnap lesz a megnyitása és szept. 30-án fog zárulni.

Az elhalasztásnak igen fontos és komoly okai vannak. Legkiemelkedőbb ezek közül az, amit dr. Kaposváry György, a budapesti újtárról visszatért polgármester adott elő a ma d. e. 10 órára összehívott rendezőszéki értekezleten. Ez pedig az a körülmény, hogy a Falu Szövetség országos elnöke, Mayer János volt földművelésügyi miniszter, szept. 23-ára tüzte ki a nagyatádi Szabó István kaposvári szobrának ünnepélyes leleplezését, miután a szobor felállítása szept. 19-ére fog csak a szerződés szerint elkészülni.

Ilyenformán erre a szoborleleplezésre Gömbös Gyula miniszterelnökkel együtt a kormány több elnöke és a nevesebb politikusok közül számosan le fognak jönni Kaposvárra, sőt nem lehetetlen, hogy vagy Gömbös miniszterelnök, vagy Kállay földművelésügyi miniszter, esetleg Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár fogja mondani az ünnepi beszédet, amelyet az egész szoborleleplezési ünnepélynél egyetemben a rádió is közvetíteni fog.

Igy ezzel az eseménnyel országos jelentőségű nyitány vezet be a Kaposvári Virágos Hét szép programját, amelynek során itt fog megnyílni egyebek között az az Egyházművészeti Kiállítás, amelyet Róma után először Kaposváron fognak bemutatni, amelyet az ország területén még sehol sem láttak és amelynek megnyitása alkalmából mintegy 3-4 püspök és több főpap fog ellátogatni Kaposvárra, sőt valószínű, hogy dr. Rott Nándor megyéspüspök ebből az alkalomból papi koronát is fog tartani városunkban. Ennek a nagyjelentőségű kiállításnak az előkészítése érdekében is szükséges mutatkozott az ünnepi hét elhalasztásának és így a ma Kaposvárot éppen ez ügyben tartózkodó Arkay Bertalan fővárosi építészernök örömmel vett tudomásul ezt az elhalasztást,

amely az Egyházművészeti Kiállítás rendezőjének, Gerevich Tibor dr. egyetemi magántanárának, a Római Magyar Intézet igazgatójának is kívánsága volt.

A kiállítások és látványosságok, utazási kedvezmények, gyűlések, értekezletek, filléres vonatok stb. stb. mind ugyanugy meglesznek, mint az eredeti dátum szerint meglették

## Az OTI választmánya egyhangulag dr. Fodor Tamás visszatartását kívánja.

Az Uj-Somogy híradása révén meglepetéssel értesült a közönség arról, hogy dr. Fodor Tamást, az OTI kaposvári pénztárának igazgatóját, városunk társadalmának köztisztelt tagját, aki immár másfél évtized óta mintaszerűvé fejlesztette a kaposvári pénztárt, váratlanul Szegedre helyezték. Az áthelyezés oka — benfentesek szerint — abban keresendő, hogy az ügyvezető, bár a jogi képesítése megvan hozzá, a számviteli státusban működik, holott az igazgatók a fogalmazási szakhoz beosztott tisztviselők.

Dr. Fodor Tamás áthelyezésével, illetve visszatartásának kérdésével az OTI kaposvári kerületének választmánya dr. Kovács Géza segédtitkár elnöklésével tegnap délután tartott ülésén foglalkozott.

Napirend előtt Sebők Jenő szólt a kérdéshez és az igazgató áthelyezését úgy társadalmi, mint pénztári szempontból elhibáztattnak tartja. A multban kétféleképpen is kísérleteztek új igazgatók kinevezésével, de az a dermedtség, amely ilyenkor a pénztár adminisztrációjában beállt, az intézkedés visszavonására készítette az illetékeseket. Fodor Tamás kitűnő tisztviselő, aki páratlan szorgalmával és szaktudásával a kaposvári pénztárt az elsők közé emelte, koncilians módorával pedig az intézmény elleneseinek számát csökkentette. Indítványozta a felszólaló, írjon fel a választmány a központi igazgatósághoz, hogy dr. Fodor Tamást mi-

volna, csak áttevődnek az új terminus szerinti napokra.

Főleg szept. 23-án, vasárnap jönnek filléres vonatok az ország különböző részeiből, de főleg azokból a városokból, amelyekből eredetileg is tervezték, ugymint: Budapestről kettő, Szekszárd-Bajáról, Pécs-Szigetvárról. N. kamizsa-Csurgoról 1-1 filléres fog jönni és esetleg 30-án újból, az érdeklődőkkel-ő száma szerint.

Remény van rá, hogy a Falu Szövetség hatalmas kisgazdatömeget fog felvonultatni Kaposvárra a gáz-davezer szobrának leleplezési ünnepélyére és így országos jelentőségűvé fog kiszélesedni az eredetileg csak somogyi keretek között megtartani szándékozott Kaposvári Hét.

nősítsék át a számviteli szakból a fogalmazási szakba és ilyenformán a formai akadályokat is eltüntetvén, bízzák még továbbra is a kaposvári pénztár vezetésével. Vámosi István csatlakozott Sebők indítványához és Fodor Tamás kaposvári példás munkálkodását bírálva, elismerte, hogy igazságos és tapintatos eljárásával a vele ellentétes pártállásúakat is tiszteletre kötelezte.

Sebők Jenő indítványát a választmány nagy lelkesedéssel, egyhangulag elfogadta és ilyen értelemben sürgősen felír a központi igazgatósághoz.

Ezután a pénztár július havi állapotának ismertetésére került sor. E szerint július hónapban 13.822 volt a taglétszám. A munkaadók száma 5919. Tappénzre kifizettek a hó folyamán 7953.64 P-t, születési segélyekre 3012.10 P-t, kórházi költségekre 3718.20 P-t. A pénzügyi helyzetnél javulás észlelhető, mivel 11.738.88 P-vel kevesebbet fizettek ki gyógyellátási költségekre, mint az előző évben.

A napirendre tűzött tárgyak során a pénztár székházának kibővítésével Kappéter István építészernököt, a szénzállítással Krausz Manó és Fia, a faszállítással pedig Drescher György cégeket bízták meg.

Végezetül a munkaadói felszólalások és betegségi segélyigényekre vonatkozó javaslatok egész légióját tárgyalta le a választmányi ülés.

## Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 9.

Oroszország ellen Krakkó mellett sikeres offenzívával kezdődött meg északi háborunk. Az osztrák-magyar harcra vonal Orosz Lengyelországban Cseszchaunál egyesült a németekkel. — Montenegró állam hadat üzent a monarchiának. — A belgiumi Lüttichtet a németek elfoglalták. — A szerbek délvédelmi betörését megakadályoztuk. — Törökország mozgósít Görögország ellen. — Angliában üldözik a német alattvalókat. — A Somogyvármegye részletesen közli, hogy miképpen lehet érdeklődni a háború sebesülteinek hollété felől a Vörös Kereszt Egylet nyilvántartása útján. — A vasutakon a teherforgalom újból megindult, a mozik ismét megnyiták.

1924. augusztus 9.

A nagyatádiak átadták az aranybuzakalászt képviselőjüknek. Szabó István földművelésügyi miniszternek. — A megyegyűlés jóváhagyta a somogyi községeknek a telefonhálózatba való bekapcsolódásra vonatkozó határozatát. — Fodor Tamás nyug. kir. telekkönyvvizsgáló, dr. Fodor Tamás OTI igazgató és családja Budapesten elhunyt.

## SPORT

**Lengyel Árpád a magyarbuzakalászt Európában képviselői nagyságán.** Vasárnap kezdődnek az Európa uszó- és vízipólóbajnokságok, amelyeken részveszt a kaposvári Turul európai híru uszója Lengyel Árpád, aki a 400 m-es gyorsuszásban, az 1500 m-es gyorsuszásban és a 4-szer 200 m-es stafétában indul.

**Somogy-tréning.** A Somogy ma délután fél 6 órakor tréninget tart, amelyen két pesti profi és egy amatőr próbajátékot játszik.

**A Somogy a Hungáriával** tárgyal a késő őszi kisorsolt budapesti mérkőzésnek előbbrehozatala érdekében.

**Keszthelyen nagy ünnepélyességgel** készülnek fogadni a Somogyot, amelyet több száz főnyi drukkerhad kísér az egykori helikoni ünnep városába.

BRIGITTE HELM  
legszebb filmje

## Kalandorok királynője

JÖN: GUSTAV FRÖHLICH.

## Szemüveget Csajághynál

Órás, ékszerész és  
látszerész

Kaposvár, Korona-u. 1.

legolcsóbban  
vásárolhat.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat  
a legolcsóbban és legjobban készíti.

Telefon: 629.

## Levél a balatonfenyvesi cserkész- táborból.

A balatonfenyvesi táborban egyre vigabb élet folyik, a csapatok tagjai egymással természetesen a legjobb barátságban, testvériségben élnek, már angol vendégeink sem a tolmácsok segítségével értekeznek magyar testvéreikkel, hanem vagy ők beszélnek magyarul, vagy a mieink angolul, de persze csak kiki a maga módja szerint. Kiderült most is, mint a jamboreen, hogy a kézzel-lábbal való közvetlen beszélgetés a legjobb leküzdése a nyelvbéli ellentétnek.

Vendégeink Harry C. Julian skót vezető (akinek a nagy B. P. adta a Big Chief nevet) és John W. Broome volt főfőlkár vezetése mellett élnek a táborban, abba teljesen beleilleszkednek. Nemcsak a megyei csapatoknak, de nekik is megvan a tábori zászlójuk, melyet egész különleges módon vonnak fel. A kosztolásnál különös tekintettel van a táborparancsnokság a speciális angol kosztolásra és kiderül, hogy a magyar ételek legnagyobb részét igen szeretik. A teaivó angolok újabban mind kávépartiak lettek, a gulyás kedves ételük, csak a kükörca megevése nem lehet őket rábírní.

A tábor kirándulási vezetője: Kaltrovics Antal parancsnok, akinek kiváló szervezőképessége előre is biztosította, hogy olyan kirándulási program áll rendelkezésére a tábornak, amilyen eddig még soha. A szombaton lezajlott badacsonyi kirándulásról már tájékoztattuk olvasóinkat.

Vasárnap a várt vendégeink, papák, mamák, rokonok megérkeztek és a látogatók előntötték a tábor. Dél előtt az anglikán vallású angolok a tábor területén Rev. Wilings lelkészük vezetésével tartották istentiszteletet, a magyar cserkészek pedig a fenyvesi r. kat. kápolnában, illetve a ref. haranglábnál tartott istentiszteleten vettek részt.

Vasárnap jött táborunkba Molnár Frigyes dr. cserkész-külgyminiszter, szövetségi ellenőrző, aki a legnagyobb elismerését fejezte ki a táborban tapasztalt rend, fegyelem és testvéries érzés felett.

Ezen a napon este tartottuk első nyilvános táborlázunkat, amelyen a nyaralóközönség meglepően nagy számban vett részt és gyönyörködött a cserkészfiúk énekeiben és mókáiban. A legnagyobb sikert szőbajuszu táborparancsnokunk, Farkas Sanyi aratta a vezetőkről előadott leleplezéseivel, valamint az angolok, akik dr. Wenhardt Tibor karnagy betanítása alapján meglepő precizitással adták elő a Hajmási Péter, Hajmási Pál szívet és lelket üdítő nótáját.

A hétfői jó meleg nap tábori foglalkozással, fürdással, csónakázással telt el.

Kedden reggel indultak az angol vendégek és a vezetők mintegy 30-as létszámban Keszthely és Hévíz meglátogatására. A kirándulást a tábor épen úgy, mint a badacsonyi is, a Hungária motorhajón bonyolította le, mely dr. Hunyady Balázs vezetésével mindenkor és mindenben a legnagyobb készséggel állott rendelkezésünkre.

Keszthelyen a parton egy kis iparművészeti kiállítást, majd a még mindig csak részben kész Balatoni Múzeumban most megnyitó háziipari kiállítást tekintettük meg,

a herceg Festetics-féle kastély meglátogatására, sajnos, nem sikerült engedélyt kapnunk.

Délben autókban mentünk ki Hévízre, a Friedrich-féle étteremben elköltött igen jó ebéd után a hévízi fürdőbe mentünk, ahol jövendobeli reumánkra kerestünk gyógyulást. Ez alkalommal is feltűnt, hogy aránylag milyen rossz karban van ez az istenadta fürdő, igazán itt volna az ideje annak, hogy ne csak a nyaralók és szállodák emelkedjenek nyugateurópai nivóra, hanem maga a fürdő is. Úszonánát a Halászcserkésztáborban tartottuk.

## Lesz-e őszi szezon Kaposváron?

**A Tolnay-társulat helyett az Operaház együttese mutatja be Szombathelyen a Hány Jánost. — Zsufolt házak mellett játszik Cegléden a Tolnay-társulat.**

Szombathely város képviselőtestületének ismeretes határozata, hogy elvetette Tolnay Andor kaposvári színházgáztól színházépítési ajánlatát, új helyzet elé állította a színházgázt is, a várost is. A színházgázt és Szombathelyt közt a tavasz folyamán megállapodás jött létre az őszi szabadtéri előadásokra vonatkozóan.

Mivel a Tolnay-társulat nem lehet be a képviselőtestület lezavarta határozata folytán Szombathelyre, a színészek nem tartózkodnak a városban, ilyenformán nem vehetnek részt a próbákban sem, ezért a városnak más megoldás után kellett néznie s így az Operaház együttesével állapodott meg, hogy

utána jó cigányzene mellett csárdást tanultak táncolni derék angoljaink.

A Hungária este 8 órakor szíjított partra bennünket Fonyód kikötőjében, ami annál szebb teljesítmény volt tőle, mert a motoros meglehetősen hullámok ellen is — kiváló személyzetének köszönhetően — menetrendszerű pontossággal futott be velünk a mólóhoz.

Éjszaka két nagy zápor próbált, de persze eredménytelenül költögetni bennünket, a mai hűvösebb időjárás dacára is a szerdai napon minden tábori munka rendben folyik, készülünk a ma esti újabb nyilvános táborlázhoz, melyre szeretettel hívogatjuk a vármegye cserkészbarátait.

(Kékesikos.)

szep. 1-én és másodikkán szabadszínpadon előadja a Hány Jánost.

A társulat különben Cegléden játszik, állandóan zsufolt házak mellett. A ceglédi szezon augusztus hó 27-éig tart és 28-án már az újjászervezett társulat gyülekezik Szentesen, ahol hathetes őszi szezonot tart. Bennünket, kaposváriakat annyiban érdekel a kérdés, hogy a szentesi szezon után bejön-e Tolnay Kaposvárra? A tavasszal azzal távozott, hogy a jövő év elején kopogtat be hozzánk. A polgármester a város érdekét biztosítandó, szeptemberi terminusra választ vár Tolnaytól, hogy bejön-e vagy sem Kaposvárra, különben új igazgató után néz.

## Egy kürtösi földbirtokos és egy pesti terménykereskedő pere a tőzsdebiróság előtt.

Pongrácz Dénes kürtös-puszlai földbirtokos a Borbély és Pratscher kaposvári cég közbenjöttével ezévi június 14-én bíborheremagot adott el Bálnit Benő és Fia budapesti terménykereskedő cégnek mázsánként 51.60 pengős áron, júliusi szállításra. A vételárra 500 pengő előleget adott. Pongrácz, amikor szállításra került a sor, kijelentette, hogy ő — mert a bíborheremag ára időközben lényegesen körülbelül 40 pengővel emelkedett — csak magasabb áron, az 500 pengő előlegnek megfelelő mennyiséget, tehát körülbelül 5.5 mázsát hajlandó szállítani, vagyis a teljesítést megtagadta.

A pesti cég a kikötött tőzsdeszokványok értelmében 91 pengős áron fedezte magát és követelte Pongrácztól az árkülönbözet megtérítését. A gazda azzal védekezett, hogy ő a bolettatörvény értelmében, mint hogy a kereskedő nem volt hajlandó a magasabb vételárát megadni, jogosan járt el.

A törvény szerint ugyanis, ha a gazda terményét a termelési év július 1-e előtt előre eladta, áremelkedés esetén csak akkor tartozik az eladott mennyiséget szállítani, ha a vevő hajlandó a magasabb vételárát megadni. Azt is felhozta, hogy neki összesen csak 29 mázsa bíborheremagja termett, tehát csak ennyit tartozott volna szállítani és így legfeljebb az ez után a 29 mázsa után járó árkülönbözetet tartoznék a cégnek megtéríteni. A cég

erre szállította keresetét a 29 mázsa után járó árkülönbözetre.

Ebben az ügyben tegnap döntött a tőzsdebiróság Nagy Andor elnöklété alatt. A bíróság megállapította, hogy az ügylet nem esik a bolettatörvény rendelkezései alá. Ezeknek a rendelkezéseknek célja a törvény indoklása szerint ugyanis az, hogy a gazdát megvédjék az ugynevezett földzsorától, amely a még lábon álló termés olcsó áron való megvásárlásába burkolózik.

Ebben az esetben azonban a gazda nem még zölden álló, hanem learatott termést adott el, néhány órával a cséplés megkezdése előtt, nem olcsón, hanem az akkori piaci áraknak teljesen megfelelő áron és nem volt szorult helyzetben.

A törvény által nyújtott védelem csak olyan esetekre terjed ki, amelyekben a gazda a termelési év július elseje előtt adta el terményét. Az adott esetben azonban nem előre-eladásról, hanem a már készterménynek rövid szállítási határidőre való eladásáról volt szó. Az alperesnek az árak emelkedése alapján nem volt joga a teljesítést megtagadni. A bíróság a 29 mázsa után járó árkülönbözetet a felperesnek megítélte.

**Delika**

cipő teszi az embert!

## HIREK

NAPTÁR.

Aug. 10.

Péntek. R. katólikus: Lőrinc vt. Protest.: Lőrinc. Izs.: Ab. hó 29. Nap kelte 4 óra 47 perc, nyugta 19 óra 22 perc. Hold kelte 4 óra 42 p. nyugta 19 óra 20 p.

## Országos

jellegű esemény nyitja meg a három héttel későbbre határozott Kaposvári Hét eggre gazdagodó szép programját, mert mindjárt az első nap kiemelkedő mozzanata a kisgazdavezér nagyaládi Szabó István szobrának leplezése, olyan természetű, hogy arra feljegylenek a csonka országnak egész kisgazda-táborra a Dunántúltól a Tisza-Duna közégig, sőt a Nagy-Alföld legtavolabbi pusztájáig is. A Somogyból származott földművelésügyi miniszternek, aki a világháború utáni földreformján során annyi kiserbernek juttatott házhelyet, birtokot, a fővárosban felállított szobra után először szülővármegyéje székhelyén, Kaposváron állítják fel és leplezik le szobrát, amelyet bizonyára követni fog volt kerületének székhelyén, Nagyatádon is mihamar egy másik szobor. A vidéken első lesz tehát a Kaposvárnak juttatott nagyaládi Szabó István-szobor, amelynek ünnepélyes leplezésére országos előkeltségeknek kíván nemcsak Somogyban, de távoli vidékeknek a kisgazdái is valószínűleg el fognak jönni Kaposvárra. Mindezekért szerencsésnek kell tartanunk a Kaposvári Hétnek ezt a háromhetes elhatárolását és kérjük vármegyének közönségét, hogy a terminusnak ilyen indokolt eltolódásához alkalmazkodva, érdeklődését és támogatását tegye át a szept. 23-30. közötti időre.

— **Első osztályú érdemkeresztet kapott gróf Hoyos Miksa.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére gróf Hoyos Miksának az Országos Mezőgazdasági Kamara elnökének, nemzeti földbirtokosnak a magyar agrárérdek képviselőjének kifizetett értékes munkássága elismerésül az I. osztályú Magyar Érdemkeresztet adományozta. A legfelsőbb helyről jövő kitüntetés, amellyel a kegyelmes cím jár, Somogy vármegye agrártársadalmában szinte örömet kelt.

— **Dr. Igmándy Aladár — gazdasági főtanácsos.** A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére dr. Igmándy Aladárnak, a nagybajomi kerület országgyűlési képviselőjének a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a magyar királyi gazdasági főtanácsosi címet adományozta. Az új méltóságos egyike Somogy vármegye legkifünőbb képzettségű gazdájának és aki a magas helyről jött elismerés csak további buzdítás lehet értékes közéleti tevékenységéhez.

Az Alpok legcso-

## DOLOMITOKBAN

2 heti egyéni  
nyaralás  
utazással együtt  
260 P

Jelentkezzék az Idegenforgalmi Irodában!

— **A szentimrel mezőgazdasági szakiskola igazgatójának előléptetése.** A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére Fodor Jenőt, a somogyszentimrei mezőgazdasági szakiskola igazgatóját mezőgazdasági szakiskolai főigazgatóvá az V. fizetési osztályba kinevezte.

— **Kinevezések a gazdasági felügyelőszékben.** A kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére Bíró Sándor gazdasági felügyelőt a VII. fizetési osztályba nevezte ki, míg Balla Sándor gazdasági felügyelő a VII. fizetési osztály. Piltz Iván gazdasági felügyelő a VIII. fizetési osztály jellegét kapta.

— **Személyi hír. Semetke Lajos** uradalmi intéző, a somogyszili gróf Hungady Ferenc birtok intézőjét, ugyancsak a gróf tulajdonát képező Kápolnásnyék melletti birtokra tisztartónak nevezték ki, érdemei elismerésül. Semetke Lajos kinevezése osztatlan örömet keltett. Új hivatalát szeptember elején foglalja el.

— **A parlament tagjai a Balatonnál.** A balatoni nyaralóhelyeken igen sok parlamenti notabilitás, országgyűlési képviselő, főrend fordult meg. Balatonkenesén a városatyák és városi képviselők nyaralnak, a szomszédos Füzfőn Fröhlich Mátyas üdül. Almádban Kánya Kálmán külügyminiszter, Bud János, Kray István báró, Ovári Ferenc, Balatonfürednek Ugron Gábor, Somogyi Béla az állandó vendégei. Badaconyban Orffy Imre, Esterházy Mária gróf, Keszthelyen Rakovszky Iván, Boglárón Hajós Kálmán és Jankovich-Bésán Endre gróf, Fonyód-Belátelen Ripka Ferenc és Temple Rudolf, Balatonföldváron Kóródi-Katona János és Erdőy-Harrach Tihomér és Mojzes János állandó vendégek. Siófokon Gallasz Rudolf és Festetics Sándor gróf, Balatonszabadiiban Zsigmond Gyula. Aligán pedig Nagy Emil képviselik a parlamentet.

— **Angol tanár a somogyi közegységekben.** Bressy Leonárd angol tanár a jövő hét folyamán Budapestről Somogyba fog jönni a Gönczi Ferenc muzeumi igazgató irányítása mellett több régi népies viseletéről nevezetes helyet fel fog keresni: hogy ott színes képekkel (diapositíveket) vegyen fel. E képeket külföldön fogja terjeszteni. Törekvését a m. kir. földművelésügyi minisztérium is pártfogolja. Először Szennára s esetleg vidékre megy. Más alkalommal Csöklyét és Törökkoppányt keresi fel. Reméljük, hogy az intelligencia mindenütt elő fogja segíteni munkájában. Bressy tanár magyarul is beszél.

— **Vasárnap lesz az Ivánfa-hegy bucsuja.** Az Ivánfa-hegy bucsuját vasárnap, augusztus 12-én tartják meg. A hegyközség kápolnájában d. e. 10 órakor Boldizsár Zoltán, a Hősök templomának adminisztrátora szentmisét mond, délután fél 2 órakor pedig lilániát tart.

— **Tudományos ösztöndíj.** A kultuszminiszter most tette közzé azoknak a névjegyzékét, akik az 1934-35. tanévre vagy belföldi vagy külföldi tanulmány céljaira állami ösztöndíjat kaptak. Ezek között van a kaposvári származású dr. Itzész Jenő budapesti műtőorvos, vármegyei tisztifőorvosunk fia, aki a II. félévre a bécsi Collegium Hungaricumba küldetett ki elektrokardiografiai tanulmányokra.

— **Táncmulatság az Ivánfalibusu napján.** Augusztus 12-én, az ivánfahegyi bucsu alkalmával a Balázs-kertben nagy táncsalé egybekötött mulatságot rendez a tulajdonos. Közreműködik az államvasuti zenekar. Belépőjegyek: 30 és 20 filléres árban a helyszínen. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság aug. 15-én lesz megtartva.

— **Két hét múlva már kaphatók a legújabb típusú világhírű Philips rádiók,** amelyek árban, teljesítményben és szépségben a szenczácó erejével hatnak. Várjon rádióvásárlásáért! Mindenműveltségével szolgál: *Dunántúli Gépárház,* Kaposvár, Korona-u. 8. sz. Telefon: 6-82.

— **Szintársulat Igalban.** Morvay Géza szintársulata már két hét óta játszik Igalban, ahol állandóan telt ház előtt mutatja be az évad újdonságait és kedvelt régebbi darabokat. Kedden este felújították közökiváratra a Juhászlegény. Szegény juhászlegény - c. zamatos magyar darabot, melynek nagy sikere volt. Az együttesből ki kell emelnünk Morvay igazgatót, aki Gergő szerepében, Szabó Gyulát, aki Jóska kondás szerepében és Várnay Lászlót, aki Bobák nebcz szerepében produkált kitünőt. Juliska szerepét Horváth Rózi játszotta, aki 4 év alatt feltünőt sokat fejlődött és a kezdő színésznőből kiforrott, szépen öltözködő, szerepeit kitünően tudó énekesnő lett. Nemesak a fiatalaságot, de a színházlátogatók tömegét hódította meg. Mikuláné szerepében Morvayné érdemel dicséretet. A szimpatikus és kedvelt társulat e hélet még Igalban tölti és kedden rándul át Göllebe, majd onnan Somogyszil közsébe, ahol kedves vendégként várják az előnyösen ismert kis társulatot.

— **Időjósítás.** Kiadott 1934. évi augusztus hó 9-én, déli 12 órakor. Változó felhőzet, napdali felmelegedés várható.

**ZEISS**  
PUNKTAL  
A TÖKÉLETES  
**SZEMÜVEG.**  
Kizárólag kapható:  
**AGZÉL DEZSŐ**  
Hattyu drogéria  
és látészerteti üzletében  
**KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.**

— **Szívbetegnek és ér-elmészesedésben szenvedőknek** reggel éhgyomorra egy fél pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható **Ferenc József** viz első sorban agyvérzésre és guttaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot.

— **Külön filléres megy Kaposvárról Keszthelyre.** A pécsi üzletvezetőség engedve a kaposvári közönség óhajának, Kaposvárról is, Pécsről is külön filléres vonat indít vasárnap Keszthelyre. A kaposvári vonat két ujjabb kocsival egészítette ki s ez a két kocsi azonban csak Fonyódig megy. Erre a fonyódi utra még lehet jelentkezni, a menetdíj ára oda-vissza 1.30 P. A vonat vasárnap reggel 6.33-kor indul Kaposvárról.

## CIÁNOZÁS

JÓTÁLLÁSSAL  
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök  
Kaposvár, Fő-u. 3.  
Telefon 374.

— **Meglovagolta a traktor hűtőjét, halálrauzta magát.** Veszprémi István balatonszabadi lakos traktorjával hazafelé tartott. Utközben Takács József nagyberényi lakos felkapaszkodott a traktorra és ittas állapotban feült a hűtőjére. Az ittas ember lezuđult a traktorról. A zuhanás következtében borzalmas belső sérüléseket — többek közt májrepedést szenvedett. A kihívott mentők a szerencsétlen embert beszállították a fahérvári Szent György-kórházba, hol azonnal műtétet hajtottak végre rajta. Habár az orvosok mindent elkövettek, Takács Józsefet nem tudták megmenteni az életnek, belehalt súlyos sérüléseibe. Haláláról a fahérvári rendőrség ma értesítette a kaposvári ügyészséget.

BRIGITTE HELM  
legszebb filmje

## Kalandorok királynője

JÖN: GUSTAV FRÖHLICH.

— **Víz helyett lúgkoldatot ivott.** Läger Gyuláné liszti 57 éves asszony megsomjazott és vizet akart inni, azonban egy lúgkoldatos bögrét emelt szájához és azt hajtotta fel. Súlyos állapotban szállították be a nagykanizsai kórházba, ahol ápolás alá vették.

— **A Színházi Élet** e heti számában **Harsányi Zsolt** ír méltatótást a szegedi szabadtéri előadásról. Kottamelléklet, Interurban rovat, Rádiomelléklet, Gyermeklap és kézimunkaív van még az új Színházi Életben, amelynek ára 60 f. Előfizetési díj negyedévre 6.50 P. Kiadóhivatal: Bpest, VII., Erzsébetkörút 7.

**SZIRTES KÁROLY FŐ-ÚCCA 23**

**MŰZLÉSSÉL FEST CÉGTÁBLÁT LAKÁST**

TELEFON: 763.

# Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat



legmagasabb napi áron  
vásárolok!

## Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

**- Rühös állatok elhajtásának megengedése gazzal gyógyítás céljából.** A földm. miniszter a rühös állatok gyors és eredményes gyógyítása érdekében kiadott rendeletét azzal egészítette ki, hogy az elsőfoku állategészségügyi rendőri hatóság azt is megengedheti, hogy rühös vagy rühösségre gyanús lovat, szamarat, öszvért vagy szarvasmarhát gazzal való gyógyítás céljából más olyan közegbe (városba) elhajtassanak, hol rühös állat gyógykezeléséhez állatorvos felügyelete alatt álló gázkamara van. A lábnehajtás csak rendőri kísérettel és legfeljebb 30 km. távolságra történhet. Az állatokat elhajtás előtt nem kell előzetes gyógykezelésben részesíteni.

**- Rádió - műsor. Pénteken** augusztus 10-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben: Hanglemezek. 11 óra 10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közben kb. 12 óra 30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfohlyamhírek. 15.30: A rádió diákfel-órása. 16: Nyári Rudi és zenekara. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17.05: Előadás. 17.30: Aljástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 18.45: Sportközlemények. 19: Jazzband. 19.55: A rádió külvilági negyedórása. 20.15: Közvetítés Salzburgból. A Bécsi Filharmonikusok hangversenye. Utána kb. 22 óra 15: Hírek, időjárásjelentés. 22 óra 30: Cigányzene. 23.10: Angolnyelvű előadás. 23.25: Jazz.

**- A gyomorlégzés, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, kábultság, migrén, a természetes „Ferenc József” keserűviztől hamarosan elmúlik**

**- Cséplési lorgalmi adókönyvek** állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrássy-utca 6. Tel. 128.

**- Bőrüldők, kiegészítők, termoszok stb. utazási cikkek** legolcsóbban beszerezhetők Práger József Korona Illatszertárában, Kaposvár, Korona-szálló-épület. Tel. 83.

**- Romlott étel - ital,** ha gyomrát elrontja, fél pohár „Ig-mándi” gyorsan helyrehozza!

### Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 9. (Zárlat.) Páris 20.21, London 15.41, Newyork 305 00, Brüsszel 71 95, Milánó 26.28, Madrid 41.87, Amszterdam 207.32, Berlin 119.75, Wien 56.60, Prága 12.73, Varsó 57.90, Belgrád 7.00, Bukarest 3 05

### Terményplac.

Budapest, aug. hó 9. Termény-jelentés: 79-es tiszavideki búza 15.90—16.10, járszági 15.75—15.90. Rozs 11.10—11.25 Zab 10.40—11.00. Tengeri 10.75—10.85.

## Filléres hirdetések.

Ezen rovatban a hetivásáros napokon, kedden és pénteken minden 4 soros hirdetés 90 fillérbe kerül.

**Izléses sirmelések!** Kedvező feltételek. Költségvetés, tervezés díjtalan. **Schwarz** kőfaragó-üzem, Mező-utca 1. 10003

**Kiadó november 1-ére 2 nagy szoba** előszobával, mellékhelyiségekkel, az udvarban különálló házban. Cim: Gróf Apponyi Albert-utca 15. sz. 10041

**Rádióeladásra** gyakorlott ügynököket keres **Solt Béla** elektrotechnikus Fő-utca 1. sz. 10037

**Baross-utca 29.** számú magányos családi házam, nagy gyümölcsös, virágos kerttel, baromfiudvarral november 1-re kiadó, esetleg eladó. Frick György, Pusztaberény. 10039

**Vasutasok figyelmébe!** Előírások igazolványképek legolcsóbban készülnek Selmann fényképésznél, Kaposvár, Fő-utca 7. sz. 10042

**Egy 40 év óta fennálló** sarok-üzlethelyiség Babócsán, a piac téren, szép lakással kiöregedés miatt azonnal kiadó. 10038

**Eladó egy 11 hónapos** átvészelt engedélyes **yorkshiri tenyészkán** Puskás Antalnál, Magyaregres. Posta, vasút Várda. 10043

**Magányos urhoz,** vagy urnóhoz házvezetőnőnek, vagy társalkodónőnek ajánlkozik jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszony. Cim a kiadóhivatalban. 9200

**Korona-utca 5. szám alatt** első emeleti 4 szoba, előszobás, fürdőszobás lakás november 1-re kiadó. Bővebbet: Roboz József igazgatónál, Magyar Általános Takarékpénztár. 9985

**Műkő-, márvány- és gránit sirmeléseket** a legjobb kivitelben, a legolcsóbban készít Gyenei József kőfaragó-üzeme, Fő-utca 56. sz. (Kórházzal szemben.) 9958

**Teljes ellátásra elfogad a jövő tanévre** kaposvári uri család egy, vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb fiút. Zongora és fürdőszoba használattal. Cim a kiadóhivatalban. 6500

**3 darab vászon rugós roletta,** teljesen jó karban levők, olcsón eladók Cim a kiadóban. 500

## Nyomtatványok

legszebben és legolcsóbb áron



az  
**Uj-Somogy**  
Nyomda és Lapkiadó Rt.  
nyomdájában készülnek.  
Kontrássy-u. 6. sz.  
Telefon: 128.

Kiadja az Uj-Somogy Nyomda- és Lapkiadó Rt.  
A kiadásért felelős: SEBŐK JENŐ

## VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 9-én, csütörtökön.

**BRIGITTE HELM** szenzációs, hatalmas filmje:

# Kalandorok királynője

Érdekfeszítő! Izgalmas! Nagyszerű!

Kiegészítés: **Népművészet Ceylonban - Híradó.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 10 től, péntektől.

Augusztus 12-ig, vasárnapig.

**Gustav Fröhlich és Camilla Horn**  
szenzációs filmalkotása!

# Egyszer az életben

Érdekfeszítő bonyodalom 5 millió körül sok izgalommal és szerelemmel.

Kiegészítésül:

**LAGO MAGGIORE. - HIRADÓ.**

Előadások kezdete: Köznapokon fél 7 és fél 9 órakor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Köznapokon az első előadás félhelyárakkal.

Jegyek egész napon át elővételben **Biró Adolf** és **Fia** ógnól válthatók.

## Szegedi szabadtéri játékok 1934

# „Az ember tragédiája” a szegedi Dóm-téren.

Főrendező: **GRÓF BÁNFFY MIKLÓS.**  
Adám . . . . . **SONLAY ARTHUR**  
Lucifer . . . . . **CSORTOS GYULA**  
Éva . . . . . **TÓKÉS ANNA**

Felejthetetlen élmény! Izgalmasan művészi esemény!  
500 szereplő, mozgalmas látványosság,  
páratlan fényhatások, költői hangképek.

**Augusztus 11, 12, 14, 15.**

Filléres „Madách”-vonatok és féláru utazás az ország minden részéből.

# CSILLÁR, VILLAMOS

MODERN, OLCSÓ,  
DUS VÁLASZTÉK.

MUNKÁIT JUTÁNYOSAN,  
GARANCIÁVAL ELVÉGZEM.

# RÁDIÓ, GRAMOFON

TELEPES, HÁLÓZATI,  
CSERE, JAVÍTÁS.

TÁSKAGÉPEK, LEMÉZEK,  
LEMEZKÖLCSÖNZÉS.

**ERDŐS PÁL** KAPOSVÁR, FŐ-U. 24.  
TELEFON: 558.

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:

Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy nora 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő

Hirdetések Ára millimétersoronként 10 fill., szövegírásban 15 fillér

Hivatalos és pénzüneti hirdetések millimétersoronként 15 fill.

## Az OTI 1 milliót ad vidéki építkezésekre.

### A mai nap eseményei.

#### Az osztrák kancellár Budapesten.

Schuschnigg Kurt dr. osztrák kancellár Szegedről jövet repülőgépen ma délelőtt 11 órakor a mátyásföldi repülőtérre érkezett. Fogadtatására megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök, a kormány valamennyi tagja, a honvédség magasrangú tisztjei. Henkel Lipót budapesti osztrák követ, az osztrák kolónia számos tagja. A civil urak között, a katonatisztek karjának gáyszalaggal jelentek meg. A repülőgépből kiszálló kancellár Gömbös Gyula üdvözölte elsőnek, majd feleségének rózsacsokrot nyújtott át. Az üdvözlés után Gömbös bemutatja a kormány tagjait, majd Schuschnigg mutatta be a kíséretében levő urakat. A kölcsönös bemutatkozás után a társaság autókba ült s behajtott a városba.

#### A szíami királyi pár látogatásai.

A szíami királyi pár a hivatalos fogadtatások után mint magánvendég tartózkodik Budapesten, ahol jól érzik magukat, hogy magyarországi tartózkodásukat meg fogják hosszabbítani.

#### Otto királyi Koppenhágában.

Otto királyi gróf Degenfeld Jenő és örfőrfő Pallavicini Sándor kíséretében Koppenhágába érkezett, ahonnan tovább utazik Svédországba.

#### Hitler feloszlatta az osztrák légiót.

Hitler kancellár feloszlatta a müncheni osztrák légiót. A tábor 12.000 lakóját különböző munkáthorokba vitték.

#### Ellopták a koppányszántói posta betűrőit.

A tolnatamási csendőrség elfogott 9 korbácgányt, akik végfőosztogatók Tolna és Somogy szélét. A cigányok a csendőrök előtt bevallották, hogy ők törtek be a koppányszántói postahivatalba.

#### Az OTI 1 millió pengőt ad vidéki építkezésre.

Az OTI igazgatósága elhatározta, hogy a vidéki építkezésekre 1 millió pengő hitelt folyósít. Az egy milliót vidéki városok — köztük Kaposváron is — között osztják szét.

#### A Nemzeti Bank jegyforgalma.

A Nemzeti Bank jegyforgalma a legutóbbi kimutatás óta 14,6 millióval csökkent.

## Scheidt Sándor dr. pénzügyigazgatót melegen üdvözölte kinevezése alkalmából a főispán a Köz. Biz. mai ülésén.

Ma d. e. 10 óratól tartotta meg augusztus havi ülését Somogy vármegye Közigazgatási Bizottsága, dr. gr. Szapáry Lajos főispán elnöklése alatt, br. Inkey József, Hannig István, Huszár Aladár, Gaál István és Kisiván János választott tagok részvételével.

Az alsipáni jelentést br. Weissenbach Iván főjegyző terjesztette elő, megemlékezvén az utügyeken és közbiztonsági állapotokon kívül dr. Scheidl Sándornak kaposvári pénzügyigazgatóvá s ezzel a Közigazgatási Bizottságnak hivatalból rendes tagjává történt kinevezéséről és miniszteri tanácsosi címmel való kitüntetéséről.

Gr. Szapáry főispán meleg elismerő szavakkal üdvözölte Scheidl Sándor dr.-t pénzügyigazgatóvá történt kinevezése és miniszteri tanácsosi címmel való kitüntetése alkalmából.

Az üdvözlésért mondott hálás köszönet kapcsán Scheidl Sándor dr. igéretet tett arra, hogy az elismerésből merített erővel fog arra törekedni, hogy közbizsult elődjének példáját követve, a méltánvosság és tapintat szem előtt tartásával töltse be hatáskörét. Öröm és büszkeség tölti el — mondotta a továbbiak során —, hogy a csonkaország egyik legnagyobb vármegyéjének pénzügyi adminisztrációját bízták rá, aki mintegy negyed század előtt jöttem ide az Alföldről, de aki immár tősgyökeres somogyinak érzem magam! — Végül a főispán és a Közigazgatási Bizottság támogatását kérte működéséhez.

A bizottság jelenlévő összes tagjai szívesen ovációban részesítették talpraesett szavaíért az új pénzügyigazgatót.

Kiss Kálmán arvaszéki elnök és dr. Matéjfy József tisztifőjegyzői jelentése után a szabadságon levő tisztifőorvos helyett dr. Nagy Lajos kaposvári járásorvos terjesztette elő a tisztifőorvosi jelentést, mely szerint a vármegyei lakosság egészségügyi állapota július hónapban jó volt, amiben a járványos megbetegedések súlyosabbjai közül csak 5 eset végződött halállal. Az 595 születés mellett 53 volt a bejelentett elvetélés száma, vagyis 8,5 százalékos Nyomozás 4 gyanúesetben indult.

Dr. Varga Sándor állategészségügyi tanácsos jelentése szerint az állategészségügyi helyzet júliusban

kedvező volt, bár sertéspestissel jelenleg 119 község van fertőzve a megyében. Kivettek Somogyból ez év július havában: Ausztriába 156 szarvasmarhát, 290 sertést, 35 juhót, 18 lovat, Csehszlovákiába 78 sertést, Németországba 32 szarvasmarhát, 20 lovat, Olaszországba 772 szarvasmarhát, Svájcba pedig 50 lovat. A múlt év hasonló hónapjához képest az idén 136 szarvasmarhával többet, ellenben 125 sertéssel, 265 juhval és 871 lóval kevesebbet exportáltak.

Dr. Scheidl Sándor min. tan. pénzügyigazgató jelentése szerint az együttesen kezelt állami egyenes

## A fajmagyarság megerősítése a határokon.

Irta: Jászberényi András nyug. gazd. akadémiai tanár.

IV.

Ne kutasuk azt, hogy e szláv-származású s a Drávántuli horvátokkal rokoni nexust tartó lakók hogy kerültek magyar területre, hanem szegezzük le, hogy itt vannak s a szláv áradatnak a Dráva természetes határon átcsapódó hullámai ök, amely hullámot feltétlenül és gyorsan meg kell törni.

Elismerés illeti a Dráva melletti járásközigazgatását, elismerést érdemelnek a papok, jegyzők, de főleg a tanítók, mindazonáltal ne gondoljuk azt, hogy népeknek ezreite az iskola padjában vagy a templomi szószékről magyarrá lehet tenni.

A szerbekkel összeköttetésben lévő kémek nagy száma, az ellenségnek szolgáló kémek rejtetése, a szerb megszállás idején tanusított viselkedése a lakosságnak, mind azt bizonyítja, hogy elhatározta a nép nyelvében félig-meddig elmagyarosodott, de érzéseiben, ércnyeiben nem magyar.

S nem is lesz igazi magyar, míg őket meg nem higítjuk, míg a határt s a határban élő fajmagyarságot erős telepítéssel meg nem erősítjük s vérkeveréssel, rokoni kapcsolatok kiépítésével Horvátországtól végleg el nem szakítjuk.

Tennünk kell ezt annyival is inkább, mert nyílt titok, hogy a szerbek a Dráva tulsó partján telepítettek. Félvadszerbeket hoznak oda,

adókából július hóban 216.000 P. folyt be, ugy, hogy a hátralék 61,9 százalékra csökkent, szemben a tavaly ilyenkor 76,36 százalékkal. A múlt évi hátralékokból is befolyt 290.000 pengő.

Dr. Polgár Kálmán ügyéségi al-elnök jelentése szerint a kaposvári törvényszéki fogházban a júliusi létszám 79 körül mozgott.

Tarnóczy István kir. főmérnök, az Államépítészeti Hivatal ideiglenes vezetőjének jelentése után Brokés Rezső m. kir. gazd. főfelügyelő jelentette, hogy búzából 6,7, rozsból 4,9, árpból 5,6, zabból pedig 5,7 métermázsza Somogyban a holdankinti átlagos terméshozam, míg a feljavult tengeriből 12 mázsa szemes, burgonyából 68,4, cukorrépából pedig 127,7 mázsa holdankénti átlagos termés remélhető.

Valamennyi jelentés tudomásul vétele után az albizottságok kezdték meg tárgyalásaikat.

mert nekik a horvát nem elég szláv. Sűrítik a lakosságot, hogy ha alkalom kínálkozik, egy hullám csapdasson át a Dráván, mely itteni fajtestvéreiket megerősíteni s részben azokon áthaladva területet foglalni hivatottak Kaposvárig. Ezt a szerbek nem titkolják.

A mi feleletünk az ilyen provokatív viselkedésre nem lehet más, mint a Dráva-határon a magyar öslakók ezreit letelepíteni s ezzel az itt lakó szlávokat végleg legyengíteni.

Egy erős falat kell húznunk, melyen keresztül megtörök a szlávok lámadó ereje, de egyszer már gondolnunk kell arra is, hogy ahogy minket veszélyeztetelhet nemzetiségi beáramlás, ugy mi is veszélyeztetelhetjük őket kiáramlással.

Az elmondottak alapján a magyar telepítés sorrendje a következő lehet: Elsősorban a Dráva melletti horvát fajtájú s Nyugatmagyarországi határmenti nemzetiségű községeiben. Másodsorban az ország belsejében lévő nemzetiségi szigeteken s csak harmadsorban ott, ahol amugy is fajmagyarság lakik, de a népesség gyér volta, vagy telepítésre alkalmas ingallan indokolja a telepítést.

Hogy kiket telepítsünk, ezt a viszonyok szabják meg. Mindenesetre csakis héltpróbás, megbízható magyarokat. Vegyük figyelembe az illető harctéri érdemeit, politikai megbízhatóságát, családjának a lét-